



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 октября 2012 года, № 205 (5595)

Четверг

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении группы членов сборной команды инвалидов Узбекистана по футболу

За победу в чемпионате мира по футболу 2012 года в Российской Федерации среди инвалидов-ампутантов, проявленные мужество и самоотверженность, а также за достойный вклад в повышение авторитета и престижа нашей страны на международных соревнованиях наградить:

орденом «Достлик»

Умархаджаева Мавзурходжу — тренера сборной команды инвалидов Узбекистана по футболу

медалью «Жасорат»

Турсунова Нуритдина Джурдаевича — члена сборной команды инвалидов Узбекистана по футболу
Хасанова Хакимжона Нархужаевича — члена сборной команды инвалидов Узбекистана по футболу

**Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ**

Город Ташкент,
17 октября 2012 года.

Важный фактор законности, стабильности и социальной справедливости

В Посольстве Республики Узбекистан в Польше состоялся «круглый стол» на тему «Конституция и права человека в Республике Узбекистан», организованный совместно с Институтом политических наук Варшавского университета. Мероприятие посвящено 20-летию принятия Конституции Республики Узбекистан.

К 20-ЛЕТИЮ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В нем приняли участие известные польские ученые и эксперты, преподаватели и студенты ряда высших учебных заведений, а также общественно-политические деятели.

За «круглым столом» были обсуждены особенности конституционной эволюции в Узбекистане и Польше за годы независимого развития, представлена информация о ходе последовательной реализации программного доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране».

В своем выступлении директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека Акмал Сайдов ознакомил участников

(Окончание на 2-й стр.)

Обеспечение занятости — приоритетная задача

С первых дней независимости в нашей стране созданы необходимые условия для активного участия женщин в социально-экономической, политической и духовно-просветительской жизни, занятия ими достойного места в обществе. Важным программным документом в достижении этих целей служит Указ Президента Республики Узбекистан от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана». В рамках его реализации обеспечивается защита прав и интересов женщин, повышение их социального статуса.

ЖЕНЩИНА. СЕМЬЯ. ОБЩЕСТВО

В настоящее время во всех регионах страны идет подготовка к проведению отчетно-выборочных конференций в системе комитетов женщин. Серьезно приступили к подготовительным мероприятиям в Республике Каракалпакстан.

Почти 50 процентов населения нашего северного региона составляют женщины. Всесторонняя их поддержка и обеспечение заня-

тия являются приоритетными задачами, для решения которых проводится определенная работа. Так, за истекший период этого года намеченный показатель по занятости выполнен на 100,2 процента. Сумма кредитов, выделенных на поддержку женщин-предпринимателей, в течение девяти месяцев текущего года составила почти 15,3 миллиарда сумов. В результате было

создано около 1 200 рабочих мест.

Выделение коммерческими банками кредитов для открытия бизнеса способствует повышению эффективности нашей работы по обеспечению занятости женщин. Например, Базаргуль Насырова из Шуманая за счет полученной в банке ссуды в 24 миллиона сумов наладила деятельность малого предприятия «Мириям Патча», которое специализируется на производстве хлебобулочных изделий. Это создало возможность трудоустроить восьмерых представительниц прекрасной половины человечества. Жительница Кунградского района Гульсара Абдулаева развивает птицеводство при фермерском хозяйстве «Аган», для чего эффективно использовала кредит в 20 миллионов сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

Ташкент — центр мирового хлопкового бизнеса



Вчера начала свою работу VIII Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка, которая за годы своего существования по праву стала одним из центральных событий года для мирового хлопкового бизнеса. Участниками

очередного форума в Ташкенте стали представители

около 1 000 компаний и фирм хлопковой

и текстильной индустрии из 38 стран мира.

Ведь в программу мероприятия входит не только проведение ярмарочных и биржевых торгов и подписание контрактов. Так, сразу после церемонии открытия VIII Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки состоялись пленарные сессии, на которых выступили ведущие специалисты авторитетных международных структур в области хлопкового бизнеса. Участники ярмарки смогли ознакомиться с прогнозами и тенденциями мирового рынка, получили обширную информацию о состоянии хлопковой индустрии нашей республики, а также о ходе развития хлопкоочистительной и текстильной промышленности Узбекистана.

Выступившие отметили, что узбекский хлопок высоко ценится его потребителями по целому ряду показателей — это и высокое качество, и особые технические характеристики волокна. Важную роль играют гибкие условия и оперативность поставок партий хлопка в разные регионы мира, а также соблюдение нашей страной принципов международной торговли.

(Окончание на 2-й стр.)

Новые возможности для укрепления эффективного партнерства

Вчера в столице начала свою работу VIII Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка. В беседе с корреспондентом нашей газеты прибывшие из-за рубежа участники этого форума поделились своим мнением.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»

Антонио Эстив, президент Международной хлопковой ассоциации:

— Наша ассоциация на постоянной основе проводит мониторинг качества хлопкового волокна, производимого в разных странах мира. Современные тенденции требований к его качеству таковы: оно должно удовлетворять потребителя не только по основным торговым параметрам, но и по ряду дополнительных показателей. Узбекский хлопок отвечает всем международным стандартам. Сегодня ваша страна стала одним из крупнейших участников мирового хлопкового рынка, а также готовой текстильной продукции, что говорит об эффективном инвестировании в отрасль и техническом и технологическом перевооружении производства. В Республике Узбекистан производство хлопка остается стабильным, чего, например, нельзя сказать о многих других хлопкосеющих странах, где из-за спада экономики в результате глобального кризиса растет импорт этого сырья. При этом в Узбекистане развитие отрасли осуществляется за счет интен-

сификации производства, а не расширения посевных площадей. Все это дает стране большие преимущества на мировом рынке.

Сам хлопковый форум, проводящийся в этом году восьмой раз, стал неотъемлемой частью мировой хлопковой индустрии. Многие хлопковые трейдеры, принимая во внимание все вышеизложенное, все больше отдают предпочтение именно узбекскому хлопку, а количество участников ярмарки растет год от года.

Нгуен Сон, вице-председатель Ассоциации производителей хлопка и пряжи Вьетнама:

(Окончание на 2-й стр.)

— Так как данный международный хлопковый форум — это реальная деловая площадка для заключения контрактов и выработки новых маршрутов транспортировки, участия в нем, мы предполагаем конкретные практические цели. И прежде всего, конечно, установить партнерство и наладить поставки узбекского хлопка, который на мировом хлопковом рынке сегодня выгодно отличается среди продукции других стран-экспортеров. Это такие его достоинства, как высочайшее качество, стабильность и своевременность поставок. В условиях наблюдющейся жесткой конкуренции это чрезвычайно важно.

(Окончание на 2-й стр.)



ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

Продукция идет на экспорт

В самом отдаленном Янгиабадском районе Джизакской области растет число промышленных предприятий разных форм собственности.

Сегодня здесь действует уже 13 крупных производств, на двух из них налажен выпуск экспортно-ориентированной продукции. В частности, в районном филиале совместного предприятия «Бирюза груп», где трудится более 50 женщин, освоили выпуск мужского, женского и детского белья, и почти вся эта продукция реализуется на экспорт.

Взаимовыгодная кооперация

Сегодня 16 машиностроительных предприятий Андижанской области развивают взаимовыгодную кооперацию с надомниками.

Данным видом трудовой деятельности занято более 1 130 человек. Это швеи, вышивальщицы, столяры, жестьяники, мебельщики, выполняющие заказы на дому.

К примеру, на Асакинском автозаводе в списке надомников значится 398 человек, 17 из них — женщины, которые изготавливают для работников предприятия спецодежду, фартуки. А бригада из пяти человек, возглавляемая Хурсандбеком Махмудовым, производит для предприятия ведра, лопаты, металлические решетки и другие изделия. В этом году договоры заключены еще с 17 надомниками.

Саидхамад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

ДЕНЬ ГОРОДА

В канун 660-летия со дня рождения великого полководца Амира Темура 18 октября 1996 года Указом Президента страны Ислама Каримова Самарканд награжден орденом «Амира Темура», и по рекомендации главы государства эта дата была объявлена Днем города.

Древний, славный, вечно молодой

...Величественный, хранящий в себе наследие исторических эпох древний Самарканд, где проживает более 450 тысяч человек, на протяжении многих столетий считается центром цивилизации, науки, культуры и просвещения, с которым связаны имена наших великих предков — Амира Темура, Мирзо Улугбека, Алишера Навои и других известных личностей.

За свою почти трехтысячелетнюю историю город был

(Окончание на 4-й стр.)

Для здоровья населения

В центре Каракульского района Бухарской области начато строительство поликлиники, рассчитанной на 250 посещений.

Социально значимый объект сметной стоимостью почти 4,5 миллиарда сумов возводят специалисты ООО «МПМК-192», выигравшие тендер. На сегодняшний день уже возведен два этажа здания, выполнены строительно-монтажные работы более чем на 400 миллионов сумов.

На стройплощадке организован двухсменный режим и созданы все условия для специалистов. В частности, они обеспечены необходимыми материалами и инвентарем, бесплатным горячим питанием. Так же в распоряжении душевые и комнаты отдыха, что способствует быстрому и качественному выполнению строительных работ.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По мнению международных экспертов, это должно стать основным преимуществом Узбекистана в условиях нынешней ситуации на мировом хлопковом рынке. В частности, так считает управляющий директор авторитетного международного информационного агентства «Cotton Outlook» Р. Батлер, представивший участникам ярмарки перспективный прогноз мирового рынка хлопка. А в докладе управляющего директора Международного консультативного комитета по хлопку Т. Таунсенд отмечено, что

каются значительные объемы иностранных инвестиций.

Существенным фактором высокого качества отечественного волокна становятся результаты кропотливой работы селекционеров. Так, за годы независимости специалистами этой сферы было выведено 162 сорта хлопчатника, 45 из которых были включены в государственный реестр и рекомендованы для посева в разных областях республики. При планировании селекционных работ ученыые учитывают климатические условия тех или иных регионов, уделяют внимание таким параметрам, как

оснащены системами НВИ, которые обеспечивают оценку качества каждой хлопковой кипы, — рассказал начальник отдела УЦ «Sifat» Джонгир Пулатов. — Эти аппараты инструментальной оценки качества позволяют определить различные параметры хлопкового волокна, на которые обращают внимание его зарубежные потребители. Поэтому современный подход к сертификации очень важен с точки зрения поддержания репутации нашего хлопка. Для того чтобы в полной мере соответствовать всем актуальным требованиям, намечена долгосрочная про-

тинговую стратегию, обеспечивают равномерные и стабильные поставки узбекского хлопка во многие страны мира.

Наряду с этим огромный интерес зарубежных участников вызывает и готовая текстильная продукция с маркой «Сделано в Узбекистане». Качественные и конкурентоспособные товары отечественного производства с каждым годом имеют все больший успех на внешнем рынке. Это стало закономерным результатом целенаправленной политики по расширению использования местного хлопкового сырья. Так, по итогам минувшего года объем

вала продукции нашего завода — широкий ассортимент женской и детской одежды. Мы выпускаем их из местного трикотажного полотна, и качество одежды в полной мере соответствует потребностям взыскательных зарубежных клиентов. В минувшем году мы уже принимали участие в этой международной ярмарке и результаты не заставили себя долго ждать.

В частности, расширили наши поставки на экспорт, а также и на местный рынок. Растворяя спрос дал толчок и для развития нашего производства — приобретено новое оборудование, создано пятьдесят новых рабочих мест, в основном для выпускников профессиональных колледжей. Одним словом, сегодня у нас в республике созданы все условия для работы в этой отрасли, и мы надеемся, что очередная ярмарка сделает продукцию из Узбекистана еще более популярной в мире.

Потенциал легкой промышленности действительно произвел большое впечатление на зарубежных участников ярмарки. Например, овации были встречены показом мод, на котором продемонстрированы модели одежды узбекских дизайнеров. А созданию деловой атмосферы способствуют запланированные презентации перспективных инвестиционных проектов текстильной отрасли в регионах республики. Но большую часть своего внимания представители зарубежных компаний, конечно же, сосредоточат на деловых встречах, переговорах и составлении контрактов. С таким настроем участники хлопкового форума продолжат работать и во второй день мероприятия.

На открытии VIII Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

сегодня важную роль в повышении конкурентоспособности играет внедрение современных технологий в хлопковой индустрии.

В свою очередь представители нашей страны подчеркнули, что все эти факторы имеют приоритетное значение для развития хлопкового комплекса Узбекистана, который на сегодняшний день играет важную роль в экономике республики. Политика нашей страны в этой области направлена на сохранение стабильных объемов производства и повышение конкурентоспособности узбекского хлопка на региональном и мировом рынке. Важнейшее значение имеет и рост объемов глубокой переработки местного хлопкового волокна, выпуск на его основе качественной продукции с высокой добавленной стоимостью на отечественных предприятиях легкой промышленности. Реализации этих целей способствуют последовательно осуществляемые структурные преобразования, масштабные программы по модернизации соответствующих отраслей, для этого привле-

каются 13 региональных подразделений нашего центра

высокая продуктивность и качество волокна, повышение устойчивости к засолению и недостатку влаги, болезням и вредителям, к экстремально высоким температурам.

Большие преобразования произошли в хлопкоочистительной отрасли, благодаря мерам по модернизации и внедрению инновационных методик существенно улучшилось качество перерабатываемого волокна. В соответствии с целевой программой по модернизации отрасли в последние годы проведена модернизация и реконструкция 41 хлопкоочистительного завода во всех регионах республики. В отрасли также были внедрены системы управления качеством, соответствующие международным стандартам.

Современным требованиям отвечает и порядок сертификации волокна в Узбекском центре «Sifat», который является членом авторитетных международных структур в сфере хлопковой индустрии.

— Сегодня все 13 региональных подразделений нашего центра

переработки выращенного в республике хлопка увеличился до 40 процентов. Более того, как отмечалось в ходе выступлений на пленарных сессиях, в перспективе намечено увеличить показатели внутренней переработки волокна до 60 процентов и более.

Это значит, что легкая промышленность страны будет выпускать еще больше продукции с высокой добавленной стоимостью — пряжи, тканей, готовой одежды и других товаров, востребованных как внутри республики, так и за рубежом.

Интерес зарубежных деловых кругов к такому продукту очевиден — об этом можно судить по оживлению у стендов с экспозициями ведущих предприятий легкой промышленности. Для отечественных производителей экспортно-ориентированных товаров это отличный шанс расширить свои международные контакты.

— Мы с нетерпением ожидаем

переговоров с партнерами из Японии и Республики Корея, — говорит менеджер ООО «Azalium» Яхъё Файзиев. — Их заинтересо-

вованы в Узбекистане, который является одним из ведущих участников мирового хлопкового рынка. Сегодня они проводят эффективную марке-

шество место в мире по производству хлопковолокна и третью по его экспорту. Это говорит о том, что наша страна является одним из ведущих участников мировой хлопковой индустрии.

Сегодня Бангладеш — один из основных покупателей узбекского хлопка. У нас в стране активно развивается текстильная промышленность, которой необходимо качественное сырье. Так как Узбекистан показал себя надежным партнером, мы заинтересованы в расширении сотрудничества и увеличении объемов поставок для наших текстильщиков.

Хотелось бы также отметить усилия руководства Узбекистана по развитию текстильной отрасли. По

опыту нашей страны я знаю, как это нелегко и какую огромную работу, связанную с привлечением современных технологий, приобретением оборудования, обучением кадров, созданием инфраструктуры, надо проделать. Однако те результаты, которых

Узбекистан добился в этом направлении, сами за себя говорят. И поэтому наша страна уверенно завоевывает не только глобальный рынок хлопка, но и текстильной продукции.

Я намерен побывать на хлопкоперерабатывающих и текстильных предприятиях республики, посещение которых запланировано в рамках данного форума. Хочу увидеть все своими глазами. Считаю, что с этой точки зрения интерес к работе ярмарки еще более возрастает.

Павел Майоров, директор по закупкам компании «FCA Comexim LTD» (Россия):

— С Узбекистаном мы сотрудничаем уже довольно долго, и хочу отметить, что все эти годы наше партнерство было очень плодотворным. Сегодня, глядя на всю эту работу, которая проделана вашей стране по модернизации хлопковозаводов, совершенствование логистической системы и других сфер, — удивляясь тому, что столько сделано за такой

короткий срок. Хлопковый рынок Узбекистана отличается стабильностью, поэтому мы заинтересованы в дальнейшем расширении сотрудничества, так как характеристики хлопка полностью отвечают запросам российской промышленности, а качество улучшается с каждым годом.

В прошлом году наша компания закупила в Узбекистане десять тысяч тонн волокна, а в этом году мы планируем закупить в 1,5 раза больше. Это обусловлено тем, что узбекский

хлопок позволил нам не только прочно обосноваться на российском, но и выйти на европейские рынки.

Также отмечу и другую заметную тенденцию. Еще буквально десять лет назад Узбекистан поставлял в Россию практическое только хлопковое волокно. Сегодня эта ситуация кардинально изменилась и половина узбекского экспорта — пряжа и готовые трикотажные изделия.

Записал
Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Удобно, комфортно, качественно

Четкая координация работы автомобильного транспорта, повышение уровня безопасности и качества перевозки пассажиров являются главным приоритетом предприятий и организаций данной сферы.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

В этом деле существенную роль сыграло постановление Кабинета Министров «О мерах по упорядочению деятельности линейных такси», согласно которому с начала текущего года вступили в действие новые требования к перевозчикам пассажиров.

Сегодня в нашем регионе действуют 117 автотранспортных предприятий, имеющих в своем распоряжении более 2 390 единиц техники, — говорит заместитель директора Сырдарьинского регионального отделения Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта Ойбек Эрбеков. — В целях удовлетворения потребностей пассажиров по

десяти городским маршрутам курсируют новые автобусы марки «Исузу», а по 25 маршрутам — современные микроавтобусы. Также в области зарегистрировано 45 частных автопредприятий, в распоряжении которых имеются 399 лицензированных легковых автомобилей.

В их числе общества с ограниченной ответственностью «Такси-Нур», «Такси-Плюс», «Такси-Люкс», «Такси-24», «Такси-Зиё», «Такси-Альфа», обслуживающие маршруты между городами Гулистан и Янгиер.

Важно отметить, что в Сырдарьинской области для удобства водителей и пассажиров также создано девять специальных площадок для лицензи-

рованных такси и планируется в ближайшее время строительство такого же количества объектов данного назначения. Кроме того, специалисты областного отделения Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта регулярно проводят семинары с участием предпринимателей, желающих оказывать транспортные услуги населению, помогают автоперевозчикам в решении организационных вопросов.

По словам руководителя ООО «Абдулазиз Хамкор Транс» Шукура Раҳмонбердиева, многие частные автопредприятия оказывают услуги населению круглосуточно и постоянно расширяют сферу своей деятельности. К примеру, на его предприятии внедрены такие виды услуг, как доставка лекарств и пищи, подвоз детей в школу и обратно.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К тому же обеспечила постоянной работой шестерых женщин. Также на кредитные средства открыта швейный цех «Фибиин» Лола Утабаева из Ходжейлийского района. Здесь нынче трудятся около десяти портних и учениц. Такое активное развитие женского предпринимательства сегодня можно наблюдать во всех районах Каракалпакстана.

Примеров много. Они говорят сами за себя. Важно, что обеспечивается экономическая самостоятельность наших подруг, сестер, дочерей. Большое значение при этом имеет социальное партнерство с другими организациями. Так, недавно Советом Федерации профсоюзов Узбекистана было выделено 20 миллионов сумов на поддержку женщин-предпринимателей. С помощью этих средств созданы рабочие места в Нукусском, Тахтакупырском, Карагузском, Кегейлийском районах.

Особое внимание уделяется и обучению женщин предпринимательскому делу. Недавно около 500 женщин повысили свои знания в сфере бизнеса. В целях расши-

рения знаний и навыков в течение этого года для бизнес-леди регулярно проводились наглядные учебные семинары-тренинги. Они прошли в городах Нукус и Тахтакупыр, в Муйнакском, Нукусском, Амударьинском и Кунградском районах. Во время таких мероприятий были организованы также выставки изделий, сделанных руками женщин. Такая популяризация работ стимулировала участниц и укрепила у них веру в свои силы.

Хотелось бы сказать и о значении ярмарок труда,

Важный фактор законности, стабильности и социальной справедливости

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

из-под контроля и влияния органов исполнительной власти, отменена смертная казнь, введены институты Хабеас корпус и примирения.

Научный сотрудник факультета восточных исследований Института политических наук профессор Тадеуш Бодио обратил внимание на необходимость углубленного изучения концептуально-опыта двух стран. Он подчеркнул, что Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества с учетом передового зарубежного юридического опыта. В этой связи, по мнению эксперта, принятие закона «О внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов» будет способствовать дальнейшему углублению демократических реформ и формирования гражданского общества с учетом передового зарубежного юридического опыта. В этой связи, по мнению эксперта, принятие закона «О внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов» будет способствовать дальнейшему углублению демократических реформ и формирования гражданского общества с учетом передового зарубежного юридического опыта.

Внимание участников также обращено на то, что в Узбекистане ведется большая работа в областях, где в основном находятся небольшие предприятия. В частности, сегодня в Узбекистане функционирует свыше 6 тысяч ННО, более 1 200 СМИ, более 10 тысяч органов самоуправления граждан — махаллей.

Польские эксперты выражали мнение о закономерности взаимосвязи проводимых в Узбекистане последовательных реформ в экономической, политической, образовательной и правовой сферах. Подчеркнуто, что безусловное соблюдение Конституции страны является важным фактором для независимого развития институтов гражданского общества. В частности, сегодня в Узбекистане функционирует свыше 6 тысяч ННО, более 1 200 СМИ, более 10 тысяч органов самоуправления граждан — махаллей.

Внимание участников также обращено на то, что в Узбекистане ведется большая работа в областях, где в основном находятся небольшие предприятия. В частности, сегодня в Узбекистане функционирует свыше 6 тысяч ННО, более 1 200 СМИ, более 10 тысяч органов самоуправления граждан — махаллей.

В ходе «круглого стола» проведен сравнительный анализ конституций Республики Узбекистан и Республики Польша, в котором отмечалось их сходство и различие. В частности, было подчеркнуто, что действующая Конституция Польши, принятая 15 лет назад, как и Основной закон Узбекистана, закрепляет широкий спектр прав и свобод человека в соответствии с Всеобщей декларацией прав человека.

По мнению заместителя директора по научным вопросам Института политических наук доктора Даниэля Пжастека, в Узбекистане реализуется уникальная программа демократической модернизации судебно-правовой сферы. Заслуживает внимания тот факт, что судебная система страны полностью выведена



Обеспечение занятости — приоритетная задача

Словом, все значительные становятся место и роль представительниц прекрасной половины человечества в экономической, общественно-политической

жизни страны, возрастает их потенциал. Комитет женщин делает все возможное, чтобы они чувствовали себя счастливыми дочерьми государства с великим будущим. Ибо, как отмечает наш Президент, насколько мы будем почитать женщину и ценить ее, называя светом и цветком нашей жизни, значит, настолько мы будем почитать свою семью и Родину.

Зухра ИБРАГИМОВА, председатель Комитета женщин Республики Каракалпакстан.



MIKROKREDITBANK

Сегодня одним из главных приоритетов государственной политики является развитие и поддержка предпринимательства. Для этого реформируется нормативно-правовая база, значительно упрощены процедуры регистрации предприятий, разработан принцип «единого окна». В 2005 году осуществлен переход от разрешительной к уведомительной системе государственной регистрации субъектов предпринимательства. Для открытия своего дела предпринимателю требуется не более двух дней, что отвечает стандартам, действующим в развитых странах.

Система кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства — ключевое звено развития этого сектора экономики страны. Как показывает опыт, одним из самых эффективных инструментов финансовой поддержки предпринимателей является микрофинансирование. На международной конференции «О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане», прошедшей 12–14 сентября этого года, особенно отмечалась важность микрофинансирования для малых пред-

Фундаментом развития сферы предпринимательства в Узбекистане служит прежде всего постоянное совершенствование правовой базы, системной государственной помощи в вопросах предоставления малому бизнесу и частному предпринимательству льгот и преференций. Решающим фактором стимулирования деловых людей является льготное кредитование.

Деловой климат

Поэтому перед коллективом «Микрокредитбанка» стоят задачи помочь предпринимателям в формировании начального капитала и наполнении малых предприятий оборотными средствами путем выделения льготных микрокредитов, а также поддержка инновационных идей и финансирование внедрения новых технологий при помощи микролизинга. В отделениях банка созданы «Комнаты предпринимателей», предназначенные для приема бизнесменов, оформлены «Уголки предпринимателей», которые обеспечены последними нормативно-правовыми документами.

Кроме того, в филиалах банка отменено взимание платы за открытие счета в национальной валюте, а также сокращены сроки рассмотрения заявок на выделение кредитов до трех рабочих дней. Для стимулирования предпринимательства проводится конкурс «Лучший бизнес-проект в сельской местности», регулярно проходят практические семинары. На участие в конкурсе поступили многочисленные заявки предпринимателей. Проекты, признанные кредитными комитетами перспективными, профинансираны, а также организована работа по их систематическому мониторингу. Основное внимание уделено проектам, ориентированным на оказание качественных сервисных услуг, направленным на создание наибольшего количества рабочих мест, расположенных в отдаленных труднодоступных районах.

Высокий рейтинг и международное сотрудничество

Успехи «Микрокредитбанка» на национальном рынке и за рубежом подтверждают высокие оценки авторитетных международных компаний. Международная аудиторская компания «Deloitte and Touche», у которой в прошлом году банк прошел аудиторскую проверку, подчеркнула, что деятельность банка организована согласно всем международным стандартам финансовой отчетности.



ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

Малый бизнес и частное предпринимательство в Узбекистане стали важным инструментом повышения занятости и доходов населения. Этот сектор, обладающий большой гибкостью и способностью адаптироваться под изменение спроса, позволяет создавать рабочие места, содействует развитию экономики.

приятий. В частности, вице-президент Азиатского банка развития Шиао Джо отмечал важность адресных кредитных линий правительства Узбекистана финансовым институтам для дальнейшего кредитного обеспечения малого бизнеса. Созданный указом Президента 5 мая 2006 года «Микрокредитбанк», специализирующийся на микрофинансировании, сегодня входит в десятку лучших микрофинансовых банков Центральной Азии и Европы. Он оказывает широкую поддержку предпринимателям, ремесленникам и фермерам в формировании начального капитала, пополнив оборотных средств, а также в закупке оборудования и сырья.

Сегодня деятельность открытого акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» — большое подспорье для социально уязвимых слоев населения. Льготные микрокредиты помогают им создать свое небольшое, но прибыльное дело, которое впоследствии может вырасти в крупное предприятие. Указ главы государства от 10 ноября 2008 года «О мерах по дальнейшему расширению деятельности акционерно-коммерческого банка «Микрокредитбанк» по поддержке субъектов предпринимательства» позволил сделать услуги банка еще доступнее. Процентная ставка снизилась с пяти до трех процентов годовых, а на микролизинговые услуги — с семи до пяти процентов.

Микрофинансирование как инструмент социальной поддержки, повышения качества жизни населения, создания рабочих мест путем

вовлечения населения в предпринимательскую деятельность доказало свою эффективность. В этом году «Микрокредитбанк», предоставляя инициативным жителям республики доступ к льготным кредитам для открытия или расширения своего дела, выдал кредитов на 295,5 миллиарда сумов, что превышает аналогичный показатель прошлого года в 1,31 раза. Объем микрофинансирования составил 166,4 миллиарда сумов. На развитие индивидуального предпринимательства выделено кредитов на 32,1 миллиарда сумов. Более 133 миллиардов сумов направлено на расширение и модернизацию уже существующих предприятий. На выделенные средства в республике создано 90 230 рабочих мест. И эти показатели будут расти из года в год согласно разработанной банком программе развития.

При выдаче кредитов учитывается экономическая целесообразность и спрос в

конкретном регионе. Особое внимание уделяется бизнес-проектам, связанным с переработкой местных сырьевых ресурсов и сельскохозяйственной продукции, производством продуктов питания, строительных материалов, а также оказанием услуг. Взаимоотношения с постоянными клиентами банка, число которых выросло до 213,83 тысячи, строятся



на основе индивидуального подхода и персонификации финансовых услуг для каждого предприятия. Особую роль в широте охвата предпринимателей играет сеть филиалов «Микрокредитбанка». Благодаря 84 филиалам и 234 мини-банкам по всей республике кредитование доступно для жителей даже отдаленных населенных пунктов страны.

Услуги для всей семьи

Проходящий в республике Год семьи для «Микрокредитбанка» имеет особое значение. Потому что вся его работа, направленная на развитие малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерства, в конечном счете является заботой о процветании семей нашей страны, их благополучии и достатке. Большую поддержку банк оказывает гражданам, решившим заняться семейным бизнесом, ведь для этого сегодня созданы все условия. В частности, принят Закон Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве», установивший правовые гарантии этого вида бизнеса.

Уникальным инструментом кредитования семейного предпринимательства в ОАКБ «Микрокредитбанк» являются групповые кредиты по принципу взаимной солидарности.

Групповой кредит — это беззалоговая форма кредитования, направленная на упрощение существующих процедур получения средств, обеспечение доступа социально уязвимым слоев населения, которые не могут представить ликвидный залог. Поэтому такая форма микрокредитования применяется в семейном бизнесе. Для осуществления этого проекта в декабре 2009 года подписано соглашение с Программой развития ООН на предоставление кредитной линии в 222,9 тысячи долларов.

За девять месяцев нынешнего года на развитие семейного предпринимательства «Микрокредитбанк» направил 21,5 миллиарда сумов. Перспективные бизнес-планы, подготовленные предпринимателями, дали свои результаты — более шести тысяч человек обеспечены постоянной работой.

В Год семьи специалисты банка разработали пакет услуг «Для благополучия семьи». Он включает в себя целый комплекс разнообразных банковских услуг — от предоставления кредитов на обучение в высших учебных заведениях, курсах компьютерной грамотности и изучения иностранных языков до семейных сберегательных депозитов. Разнообразие услуг позволяет решить целый ряд финансовых вопросов не только клиента банка, но и членов его семьи. В частности, благодаря услуге «Автоматического платежа» клиент может оплатить коммунальные услуги, а также мобильную связь, не выходя из дома. Услуга «Автоматический кредит» позволяет получить дополнительные средства на непредвиденные расходы. Держатель пластиковой карты «Микрокредитбанка» может оформить такие же карты для всех членов своей семьи старше 18 лет и, установив персональный бюджет каждому, быть в курсе расходов на покупки всех членов семьи.

«Ишибармон» признан победителем в номинации «Лучший сберегательный депозит в национальной валюте» на республиканском конкурсе по итогам Года малого бизнеса и частного предпринимательства.

По итогам третьего квартала 2012 года сумма по вкладам составляет 75,4 миллиарда сумов, что в 1,5 раза больше аналогичного показателя прошлого года.

Пресс-служба ОАКБ «Микрокредитбанк»

Повышение занятости и доходов населения — главный ориентир «Микрокредитбанка»



Создание высокодинамичной и эффективной системы микрофинансирования малого бизнеса и частного предпринимательства, оказание начинающим предпринимателям помощи в формировании начального капитала и расширении производства — основной приоритет кредитной политики «Микрокредитбанка».

Материальная опора предпринимателей

довольственных товаров, современную медицинскую аппаратуру, транспортные средства, а также современные технологии.

Высоких результатов, например, добилось частное предприятие «Азим Шеробод», работающее в Шерабадском районе Сурхандарьинской области. В начале 2011 года предприятие для расширения бизнеса взяло кредит в размере 24,5 миллиона сумов на два года.

Благодаря «Микрокредитбанку» мы смогли купить станок для резки алюминиевых профилей, аксессуары для их изготовления, а также сырье.

В связи с расширением производства дополнительно приняли на работу пять человек, — рассказал руководитель ЧП «Азим Шеробод» Азим Ражабов. — Сегодня мы почти полностью расплатились по кредиту, а результатом расширения предприятия стало увеличение оборота более чем в два раза. В 2010 году этот показатель составлял 30 миллионов сумов, а в 2011 году — уже порядка 70 миллионов. Финансовая помощь «Микрокредитбанка» укрепила у клиентов компании уверенность в завтрашнем дне.

Тот, кто однажды доверился «Микрокредит-

банку», и в дальнейшем сотрудничает с ним. Клиенты, имеющие хорошую кредитную историю, имеют приоритет в получении средств на расширение бизнеса. И на каждом этапе ведения бизнеса — от подготовки бизнес-плана для получения средств и до выхода производства на проектную мощность — сотрудники банка оказывают им квалифицированные консультации и всестороннюю поддержку. Поэтому «Микрокредитбанк» ассоциируется у клиентов с надежностью, качественным обслуживанием, престижем и высокой стабильностью.



Вклады в банк — современный и надежный способ приумножить свой капитал. ОАКБ «Микрокредитбанк» предлагает 19 вкладов населению, из которых большая часть является срочными и высокопроцентными.

Надежно и с процентами

В рамках постановления главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему стимулированию привлечения свободных средств населения и хозяйствующих субъектов на депозиты в коммерческие банки» разработаны новые привлекательные виды вкладов: «Ишибармон», семейный вклад «Оила кувончи», детский вклад «Болажон» и многие другие. В частности, вклад

Банк XXI века

Сегодня «Микрокредитбанк» работает на основе современной централизованной информационной системы. В ней функционируют пункты международных денежных переводов, которые обслуживают системы «Western Union», «Unistream», «Contact», «Быстрая почта», «Migom» и другие.

Кроме того, девять тысяч клиентов банка пользуются услугами «Интернет-банка», «СМС-Банка», «СМС-Платежа». Становится все более попу-

лярной у узбекистанцев и предоставление практических и удобных «электронных кошельков» для оплаты покупок в интернет-магазинах республики.

Внешний вид банка

изменяется с каждым днем.

Внешний вид банка

АКЦИИ
В Дворце творчества молодежи были названы победители двух грантовых программ, реализуемых Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана».

Стимул в учебе и творчестве

В программе стипендий для одаренных студентов приняли участие 1 600 человек. После рассмотрения кандидатур компетентным жюри стипендии Фонда Форум удостоены сто лучших студентов. Они будут получать ее в течение учебного года. Впрочем, вознаграждение им к основной стипендии возможно и на следующий год.

Для участия в программе образовательных грантов заявки подали 2 300 человек, а на заключительный этап прошли 200 финалистов, из них 137 стали победителями. При этом 50 студентов участвуют в программе впервые, а 87 стали обладателями еще раз. Все финалисты, как отметил жюри, отличаются общественной активностью, новаторством, хорошо учатся. Теперь им будет оплачена сумма контракта за этот учебный год. Хотя на эту поддержку они могут претендовать при переходе на следующий курс при условии отличной учьбы.

Также в октябре стартовала программа индивидуальных педагогических грантов Фонда Форум. Эта форма материального стимулирования педагогов предназначена разработчикам наиболее актуальных проектов, направ-

ленных на более широкое внедрение интерактивных методов обучения и создание новых учебных модулей, организацию просветительских мероприятий, подготовку учебной и методической литературы. Гранты выдаются на конкурсной основе. В программе участвуют преподаватели из всех областей республики, имеющие определенный непрерывный педагогический стаж работы в общеобразовательной школе, университете, институте, академическом лицее и профессиональном колледже. Представив на конкурс свои работы, единовременный грант для поощрения, создания и осуществления проектов в сфере образования могут получить кроме преподавателей также руководители, деканы, ректоры и профессоры образовательных учреждений. Победители будут определены в будущем году.

Программы различных образовательных грантов Фонда Форум пользуются популярностью у молодежи и у представителей профессорско-преподавательского состава. С их помощью воплощаются в жизнь многие идеи педагогов, стимулируется учеба студентов.

Карим МУРАТОВ.

Древний, славный, вечно молодой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках программы по развитию инфраструктуры и благоустройству Самарканда на 2009–2012 годы от аэропорта до железнодорожного вокзала улицы и дома построены заново. Вместо старых строений за короткое время возведены современные многоэтажные здания, широкие красивые улицы, культурно-бытовые сооружения, а рядом с площадью Регистан, ставшей местом проведения международного музыкального фестиваля «Шарк таронари», появился новый парк

отдыха под названием «Площадь тигров».

Кроме того, на улице Спитамен построено 16 современных зданий и реконструировано более сорока жилых домов, введен в эксплуатацию новый корпус Самаркандского филиала Ташкентского университета информационных технологий, а в эти дни продолжается строительство восьми многоквартирных домов, где скоро спрятят новоселье около 250 семей. С прибытием сверхскоростного электропоезда «Afrosiyob» реконструирован железнодорожный вокзал и прилегающая к нему пло-

щадь, созданы дополнительные удобства для пассажиров, в результате резко увеличился поток туристов в областной центр.

Важно отметить, что весомых успехов самаркандцы достигли не только в стройиндустрии, но и других отраслях экономики, развитии малого бизнеса и частного предпринимательства. К примеру, на действующем в областном центре СП «Докатекс» за счет инвестиций в объеме семи миллионов долларов приобретено и смонтировано современное оборудование по переработке хлопкового волокна. В результате осу-

ществленной модернизации на предприятии увеличился объем выпускаемой продукции. Теперь здесь ежедневно производится 8–9 тонн пряжи. На СП работает свыше ста человек. В основном это женщины. Кроме того, нынешним летом здесь обрели работу сорок выпускников профессиональных колледжей.

В целом же с начала текущего года в городе реализовано десять проектов, направленных на развитие предпринимательского движения, создание современных производств и инвестировано в данную сферу одиннадцать миллионов

долларов. Также здесь реализуется специальная программа по развитию туризма, в рамках которой скоро будет увеличено число гостиниц до 72-х и туристских фирм — до 150.

Ярким примером динамичного развития осуществляется в Самарканде масштабной сози-дательской работы является и введенной недавно в эксплуатацию новый завод по выпуску большегрузных автомобилей СП «MAN», на котором создана тысяча рабочих мест. Таких примеров сози-дательского труда, грамотного и делового отношения к развитию экономики, воспитанию молодого поколения в духе любви и преданности Родине можно привести немало.

Ермамат РУСТАМОВ.

Нести свет знаний

Производство издательства «Билим» было и остается востребованной на книжном рынке Каракалпакстана. Рассчитанная в основном на представителей молодого поколения, она призвана прежде всего нести свет знаний, обогащать духовный мир юных читателей.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Использование современных технологий позволяет выпускать качественную продукцию, отвечающую международным стандартам. Издательство тесно сотрудничает с писателями, научными деятелями, специалистами в области образования. В нынешнем году «Билим» выпустило в свет свыше двадцати наименований учебников, методических пособий для обще-

образовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей. Среди них «Техническая механика», «Предпринимательство и бизнес», «Произведения каракалпакской классической поэзии», «Экологическое право», «Букварь», другая продукция, формирующую личность, дающую толчок развитию и новым открытиям.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

полезную и нужную информацию, — лучший подарок как для подрастающего поколения, так и для наставников, — говорит директор издательства Бегдула Султанов. — Мы стараемся разговаривать с читателями на одном языке, предлагая помимо учебной литературы издания, которые могут быть интересны и близки их сердцу, мыслям, внутреннему содержанию.

В издательстве считают, что ориентироваться необходимо не на модные тенденции, а на наследие нашего народа, выпускать продукцию, формирующую личность, дающую толчок развитию и новым открытиям.

МИР КОМПЬЮТЕРОВ И ОРГТЕХНИКИ



товар сертифицирован
г. Ташкент, ул. Кичик Халка Йули, 165, 2-й этаж
(ориентир Северный Алмазар, вдоль бывшего Софийского проспекта).
E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru
тел.: (+99871) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.
www.infosemantik.uz

ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги на повышение, которые состоятся 20 ноября 2012 года в 11:00

Отделом судебных исполнителей Зангиатинского района согласно исполнительному листу № 3459 на торги выставляется недвижимость, расположенная по адресу: Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, ССГ «Ургаузл», ул. Ешилик.

Стартовая цена — 100 081 000 сумов.

Отделом судебных исполнителей г. Чирчика согласно исполнительному листу № 4310 на торги выставляется недвижимость, расположенная по адресу: Ташкентская обл., г. Чирчик, ул. Чирчик ножия-4, дом 30.

Стартовая цена — 192 204 550 сумов.

Отделом судебных исполнителей г. Чирчика согласно исполнительному листу № 4310 на торги выставляется недвижимость, расположенная по адресу: Ташкентская обл., г. Чирчик, ул. Чирчик ножия-4, дом 30.

Стартовая цена — 221 369 800 сумов.

Отделом судебных исполнителей г. Чирчика согласно исполнительному листу № 4310 на торги выставляется недвижимость, расположенная по адресу: Ташкентская обл., г. Чирчик, ул. Чирчик ножия-4, дом 30.

Стартовая цена — 99 873 700 сумов.

Если аукционные торги не состоятся 20 ноября 2012 года, то повторные торги будут проведены 5 декабря 2012 года.

Для участия в аукционе заявка, договор для оплаты 10% залога от стартовой стоимости принимается в будние дни с 10:00 до 16:00 (обеденный перерыв с 13:00 до 14:00) по адресу:

г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Буюк ипак ўйли, 184. Телефон (8-371) 266-80-76.

Прием заявок прекращается за один день до проведения аукционных торгов. Наши банковские реквизиты:
г. Ташкент, АКИБ «Ипотека-банк», Шайхантохурский ф-л, р/с 20208000504936050002, МФО 00425, ИНН 207125885.

Лицензия: RR-0052.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Сделано в Италии

МОЛОКООХЛАДИТЕЛИ



г. Ташкент, ул. Богишамол, 160
Тел.: (+998 71) 234-34-75, 234-12-69,
235-11-30, 216-09-00, 217-09-57

WWW.AZN.UZ

E-mail: azn@azn.uz

товар сертифицирован

Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности выражает глубокие соболезнования члену комитета хокимию Сурхандарьинской области Нармумину Амановичу Чарирову в связи с кончиной матери Тути-а.

Клинический санаторий «КИБРАЙ»

специализированная здравница, предназначенная для оздоровления больных с заболеваниями сердечно-сосудистой и нервной системы.

Ведущие кардиологи, невропатологи и другие специалисты проводят комплексное лечение, включающее климатотерапию, физиотерапию, грязевое лечение, лечебную физкультуру и др.

Имеется: сауна, бассейн, фитобар, теннисный корт, бильярд.

В столовой разнообразное меню, включающее пятиразовое диетическое питание.

Ташкентская область, поселок Кибрай (от метро Буюк ипак автобус № 101, маршрут.такси № 135, остановка «Дача»).

Тел.: (8-371) 286-02-00, 286-01-97, 286-01-46.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz. E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
Л. КУЧЕРЕНКО
К. САЙДАЛИЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИЙ.
Итог по Уз: 21.30 Подписано в 22.10

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1022.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 321. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877

9772010 667001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5.